

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ
Διεύθυνση Αλληλογραφίας
Τ.Θ. 40 - 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ
Εκδότης - Διευθυντής
ΔΗΜ. Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ
Μέλος της Ένωσης
Συντακτών Περιοδικού
Τύπου Β. Ελλάδος
Αποστόλου Παύλου 8
τηλ. 22434 - 21355
59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ

Μια Φορά Στα Χίλια Χρόνια

ΕΘΝΙΚΗ ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ
Οι Έλληνες Έχουμε Μόνο Μία Δυνατότητα Να Πετύχουμε
Α.Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 10 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1999 ΕΤΟΣ Ζ' ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 177 ΔΡΑΧΜΕΣ 100

ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΠΑΡΤΣΗΣ

"ΚΑΝΑΜΕ ΠΟΛΛΑ ΣΕ 10 ΜΗΝΕΣ"

Σε Συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε στα τοπικά ΜΜΕ, την Πέμπτη 2 Δεκεμβρίου, στο Γραφείο του, ο Νομάρχης μας Κος Γιάννης Σπάρτης, έδωσε απάντηση σε όσα του καταμαρτυρούσε ο π. Νομάρχης Κος Ανδρέας Βλαζάκης, κάνοντας ταυτόχρονα έναν απολογισμό της 10μηνιας Διοίκησης του στη ΝΑΗ.

Ο Κος Σπάρτης αναφερόμενος στο έργο της Διοίκησης του, τόνισε χαρακτηριστικά ότι η ΝΑΗ κατάφερε να απορροφήσει το 100% των κονδυλίων του Β' Κ.Π.Σ.

Από 1.1.1999 έως σήμερα έχουν γίνει 46 δημοπρατήσεις έργων συνολικής δαπάνης 2.090.347.909 δρχ.

Μέσα στο 1999 δημοπρατήθηκαν και υλοποιούνται έργα ύψους περί τα 2 δις δρχ.

Η ΝΑΗ βρίσκεται σε ετοιμότητα να ανταποκριθεί στην πρόκληση του Γ' Κ.Π.Σ.

Για το θέμα του Διοικητηρίου, υπάρχουν θετικές εξελίξεις, ενώ σύντομα αναμένεται η έγκριση παραχώρησης της έκτασης.

Έχει ξεκινήσει ήδη η καταγραφή των απανταχού αποδήμων Ημαθιωτών.

Η ΝΑΗ αναζητεί πόρους για την θεμελίωση και κατασκευή του Μουσείου της Βεργίνας.

Ο Κος Σπάρτης, απαντώντας στις κατηγορίες του Κου Βλαζάκη, ενοχλημένος τόνισε ότι "δεν ζητήσαμε περίοδο χάριτος από κανένα", ενώ για το έργο της Διοίκησης του, είπε χαρακτηριστικά ότι "κάναμε πολλά μέσα σε δέκα μήνες".

Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΜΑΣ ΣΤΗ ΡΟΥΜΑΝΙΑ



Επέστρεψε την Πέμπτη 2 Δεκεμβρίου από τη Ρουμανία, όπου μετέθε με επίσημη Εκκλησιαστική Αποστολή, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας, συνοδευόμενος από τον Αρχιμανδρίτη π. Γεωργίο Χρυσόστομο, Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο, και τον Αρχιδιάκονο π. Διονύσιο Ανθόπουλο.

Ο Σεβασμιώτατος θρήνηκε στη Ρουμανία, έπειτα από Πρόσκληση του Σεβασμιώτατου Επισκόπου Κάτω Δουνάβωσ Κου Κασσιανού και την Αδεία της Ιεράς Συνόδου, προκειμένου να συμμετάσχει στις εορταστικές εκδηλώσεις στην πόλη Γαλατί, άλλοτε Έδρα ανθηρής Ελληνικής Παροικίας, προς τιμή του Αγίου Αποστόλου Ανδρέα, Προστάτη της Ορθόδοξης Ρουμανικής Εκκλησίας.

ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ

Την Παρασκευή 26 Νοεμβρίου, η Εκκλησιαστική Αποστολή επισκέφθηκε το Πατριαρχείο Ρουμανίας στο Βουκουρέστι, όπου είχε επαφές με τον Σεβασμιώτατο Επίσκοπο Σινάιας Κο Θεοφάνη, υπεύθυνο του Τμήματος Εξωτερικών Υποθέσεων της Εκκλησίας της Ρουμανίας, ενώ έγινε δεκτή στο Πατριαρχικό Μέγαρο και από τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ρουμανίας Κο Θεόκτιστο.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον Πατριάρχη για την Αδεία του να συμμετάσχει στις εορταστικές εκδηλώσεις του Αγίου Ανδρέα, καθώς και για το γεγονός ότι η Εκκλησία της Ρουμανίας παντοτε ανταποκρίνεται πρόθυμα στις προσκλήσεις του και στέλνει εκπροσώπους της διαπρεπείς Αρχιερείς και Καθηγητές Πανεπιστημίου για τις ετήσιες εκδηλώσεις των Παυλείων. Και από τις δυο πλευρές τονίστηκε η χρησιμότητα των ανταλλαγών σε διορθωτικό επίπεδο, για την αλληλογνωριμία των Εκκλησιών, ιδιαίτερα μετά την περίοδο της αβείας, η οποία αναγκάσε, επί πολλές δεκαετίες, σε απομόνωση τις Ορθόδοξες Εκκλησίες της Ανατολικής Ευρώπης.

Ο Πατριάρχης προσκάλεσε τον Σεβασμιώτατο και τη συνοδεία του να τον ακολουθήσουν στην Πατριαρχική Επίσκεψη, που έκανε στις πόλεις Πλοέστι και Μπουζέου. Τόσο ο Μακαριώτατος, όσο και η Αποστολή της Μητροπόλεως

Εκπληκτικές Εκδηλώσεις στην Βέρροια

"ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΣΤΑ ΧΙΛΙΑ ΧΡΟΝΙΑ"

Στις 31 Δεκεμβρίου μη φύγει κανείς από τη Βέρροια. Ο Ενιαίος Φορέας Πολιτισμού του Δήμου μας ετοιμάζει πρωτότυπες εκδηλώσεις. Οι Οργανωτές, ετοίμασαν ένα πρόγραμμα εμπειρικών χορευτικών ποικιλία. Ας μη χάσουμε την μοναδική ευκαιρία που συμβαίνει ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΣΤΑ ΧΙΛΙΑ ΧΡΟΝΙΑ και συμβαίνει σ' εμάς. Γι' αυτό φρόντισαν οι άνθρωποι του Ενιαίου Φορέα Πολιτισμού, ο Ντ. Βαφειδής, ο Γ. Καμπούρης, η Χ. Ουσουλιζόγλου και ο Καλλιτεχνικός Υπεύθυνος (και εμπνευστής, κάποιων από τις πρωτότυπες ιδέες) Μάκης Λιάλιος.

Εκπληξή πρώτη, η Καψουλα του Χρόνου, μια Κιβωτός Μηνυμάτων, αντικειμένων, ζωγραφιών, επιστολών και ό,τι άλλο μπορεί να γεννηθεί η πλούσια φαντασία των παιδιών, με τα οποία θα "γεμιστεί" η Κιβωτός, που θα αποτελεί συνοδικό μήνυμα της Γενιάς του 2000 στη Γενία του 2100.

Η Κιβωτός με το περιεχόμενο της θα σφραγιστεί και θα επιχωθεί στον χώρο της Ελιάς, την ώρα των εκδηλώσεων για τον ερχομό της Χιλιετίας. Προηγουμένως, για να συγκεντρωθεί το περιεχόμενο, κλήθηκαν ήδη τα παιδιά, με επιστολές στις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης, να συμμετάσχουν, βαζοντας μπροστά φαντασία, εμπνευσή και ίσως την "νοσταλγία" για κείνο το μακρινό μέλλον στον τόπο μας. Ουσιαστικά τα παιδιά του σήμερα θ' απευθυνθούν άμεσα στα δικά τους εγγόνια και δισέγγονα. Η σύλληψη και μόνο αυτής της μελλοντικής στιγμής σαν να τον τώρα προκαλεί πρωτόγνωρα συναισθήματα.

Η Κιβωτός αυτή θα επιχωθεί σε κάποιο βάθος με την "εντολή" να

Η Ν.Α.Η. ΣΥΜΠΑΡΙΣΤΑΤΑΙ ΣΤΟΥΣ ΑΓΡΟΤΕΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 2 (ΝΑΗ)
Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ημαθίας, κατανόει τη δύσκολη θέση των Αγροτών μετά από την πρόσφατη αποστολή των Εκτιμήσεων του ΕΛΓΑ για το χαλαζι, τις οποίες χαρακτηρίζει υποβαθμισμένες και άδικες.

Συμπαρίσταται στο αίτημα των Αγροτών για αναπροσαρμογή του ποσοστού ζημίας και της κατά μονάδα εκτίμησης αυτής.

Εκφράζει τη δυσaráσκεια της για τον τρόπο με τον οποίο αντιμετωπίζει ο ΕΛΓΑ τα προ-

βλήματα των Αγροτών και για την καθυστέρηση καταβολής των αποζημιώσεων.

Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ημαθίας καλεί τους Αγρότες να κάνουν χρήση όλων των δικαιωμάτων που προβλέπει η υφιστάμενη νομοθεσία και απαιτεί από τον ΕΛΓΑ να προχωρήσει στην καταβολή του 50% των αποζημιώσεων πριν από τα Χριστούγεννα, ασχέτως με την πορεία των ενστάσεων, πράγμα που αποτελεί άλλωστε δέσμευση του Οργανισμού.

ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΗΜΑΘΙΩΤΩΝ

ΒΕΡΡΟΙΑ 22 (Ν.Α.Η.)
Όπως είναι ήδη γνωστό, η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ημαθίας ξεκίνησε μια μεγάλη και δύσκολη προσπάθεια, για την Καταγραφή όλων των Αποδήμων Ημαθιωτών σε ολόκληρο τον Κόσμο.

Σκοπός της καταγραφής αυτής, είναι η απόκτηση επαφής και επικοινωνίας με όλους αυτούς τους Ομογενείς μας, η διαρκής ενημέρωσή τους για την πορεία του τόπου καταγωγής τους, η προώθηση προβλημάτων που πιθανόν αντιμετωπίζουν και η στήριξη και βοήθειά τους στη διάσωση της Γλώσσας και της πολιτιστικής τους Παράδοσης και Συνειδήσης.

Στα πλαίσια αυτά, έχουν ήδη ζητηθεί από όλους τους Συλλόγους της Ομογένειας σε ολόκληρο τον Κόσμο στοιχεία για τα Μέλη τους που καταγονται από την Ημαθία, καθώς επίσης έχει σταλεί και Ερωτηματολόγιο στα Μέλη των Συλλόγων της Βέρροιας και Νάουσας της Μεμβούρνης της Αυστραλίας.

Για το λόγο ότι πολλοί Αποδήμοι Ημαθιώτες πιθανόν να μην είναι γραμμένοι σε Ομογενειακούς Συλλόγους, παρακαλούνται όσοι Ημαθιώτες έχουν συγγενείς ή φίλους Αποδήμους σε οποιαδήποτε χώρα, να επικοινωνήσουν με τη Ν.Α. Ημαθίας και να δώσουν τα πλήρη στοιχεία (ονοματεπώνυμο, ταχ. διεύθυνση, πόλη, χώρα) των Αποδήμων αυτών, ώστε να γίνει άμεσα η επικοινωνία μαζί τους.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ημαθίας, Γραφείο Τουρισμού, Μητροπόλεως 44, 59100 Βέρροια, τηλ. 0331 - 25000 και 0331 - 74320 Κο Σαλιγάκα Γιώργο.

Ελπίζουμε ότι η προσπάθεια αυτή της Ν.Α.Η. θα έχει τη θετική ανταπόκριση.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον Πατριάρχη για την Αδεία του να συμμετάσχει στις εορταστικές εκδηλώσεις του Αγίου Ανδρέα, καθώς και για το γεγονός ότι η Εκκλησία της Ρουμανίας παντοτε ανταποκρίνεται πρόθυμα στις προσκλήσεις του και στέλνει εκπροσώπους της διαπρεπείς Αρχιερείς και Καθηγητές Πανεπιστημίου για τις ετήσιες εκδηλώσεις των Παυλείων. Και από τις δυο πλευρές τονίστηκε η χρησιμότητα των ανταλλαγών σε διορθωτικό επίπεδο, για την αλληλογνωριμία των Εκκλησιών, ιδιαίτερα μετά την περίοδο της αβείας, η οποία αναγκάσε, επί πολλές δεκαετίες, σε απομόνωση τις Ορθόδοξες Εκκλησίες της Ανατολικής Ευρώπης.

Ο Πατριάρχης προσκάλεσε τον Σεβασμιώτατο και τη συνοδεία του να τον ακολουθήσουν στην Πατριαρχική Επίσκεψη, που έκανε στις πόλεις Πλοέστι και Μπουζέου. Τόσο ο Μακαριώτατος, όσο και η Αποστολή της Μητροπόλεως

ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΣΕ Ο ΧΡ. ΧΑΛΑΡΗΣ!

Εντυπωσιασμένοι έμειναν όσοι τυχεροί παρακολούθησαν τον Χριστόδουλο Χαλαρή και την Ορχήστρα του να εκτελούν μουσικά θέματα, την π. Παρασκευή 3 Δεκεμβρίου, στο Κέντρο "Ακρόπολη". Η ξεχωριστή Συναυλία διοργανώθηκε από τον νεοσύστατο αλλά δραστήριο Σύλλογο Μελέτης και Διάδοσης του Ελληνικού Λογού Ν. Ημαθίας "Η ΓΛΑΥΞ", στα πλαίσια Συνεστιασής του. Ο Χριστ. Χαλαρής με την 17μελη Ορχήστρα του, με παραδοσιακά όργανα, επιθεώρησαν την διαχρονικότητα της Ελληνικής Μουσικής από τον 6ο αι. π.Χ. μέχρι τις μέρες μας!

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ

Το επόμενο φύλλο (178ο) των "Κ" θα κυκλοφορήσει κανονικά την Παρασκευή 24 Δεκεμβρίου 1999.

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ

"ΘΑΥΜΑ"
Κύριε Εκδότη, Τι κατάσταση κι αυτή... Να πληθαίνουν κάθε φορά στις Γιορτές οι "άποροι", οι "φτωχοί", οι "μη έχοντες", και οι Επαίτες;...
Με σεβασμό
ΚΑΙΡΟΣΚΟΠΟΣ

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΣΤΟ Δ.Σ.

Πολύωρη αλλά αποδοτική υπήρξε η συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Βέρροιας την π. Δευτέρα 6 Δεκεμβρίου.

Συγκεκριμένα, το Δ.Σ. Βέρροιας ενέκρινε κατά πλειοψηφία τις προτάσεις Εργων για το ΣΠΑ, σύμφωνα με τις προδιαγραφές που έθεσε η Ε.Ε., αλλά και η Περιφ. Κ. Μακεδονίας και η ΝΑΗ, ύψους 22,5 δις δρχ. Να υπενθυμίσουμε, ότι οι προτάσεις αφορούν έργα του διευρυνόμενου Δήμου μας, για την δετία 2000-2006, που θα

Συνέχεια στην 4η σελίδα

ΑΓΑΠΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ Η ΠΙΟ ΚΑΘΑΡΗ ΠΟΛΗ

ΔΙΑΤΗΡΕΙΤΕ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΚΑΘΑΡΗ

Η ΕΙΣΠΡΑΞΗ ΣΥΝΔΡΟΜΩΝ 1999

Αγαπητοί Αναγνώστες, Όπως κάθε χρόνο, αυτή την περίοδο, πάντα απευθυνόμαστε στα φιλικά Αισθήματα σας. "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" διανύοντας τον έβδομο χρόνο της εκδοτικής τους παρουσίας έχουν καταθέσει ήδη το δικό τους στιγμή στην Τοπική μας Κοινωνία. Η Εφημερίδα μας αναγνωρίζει ότι οφείλει την ύπαρξη της στο δικό σας ενδιαφέρον, γι' αυτό και απευθύνεται και πάλι σε Εσάς. Συνεργάτες μας θα σας επισκεφθούν αυτές τις ημέρες, προκειμένου να εισπράξουν την Ετήσια Συνδρομή των "Κ", που είναι και πάλι μόνο 5.000 δρχ. Είμαστε βέβαιοι ότι θα σταθείτε και φέτος Ενουνειδίχτοι Αρωγοί της προσπάθειάς μας.

Ο ΕΚΔΟΤΗΣ

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ Ο ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΔΕΝ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΕΤΑΙ ΤΑ ΔΙΚΑΙΑ ΤΟΥ

ΠΡΟΣ ΒΕΡΡΟΙΕΙΣ

Η ΜΑΧΗ ΤΟΥ ΕΛΣΙΝΚΙ

Η Πατρίδα μας προσέρχεται στην Σύνοδο Κορυφής του Ελσίνκι, όπου κρίνεται η ευρωπαϊκή πορεία της Τουρκίας, με συγκεκριμένες και ανυποχώρητες θέσεις.

Η πορεία της γειτονικής χώρας εξαρτάται απόλυτα από την ελληνική συναίνεση, η οποία με την σειρά της εξαρτάται από την ανάληψη εκ μέρους της Ε.Ε. σαφών δεσμεύσεων σχετικά με την ικανοποίηση των ελληνικών θέσεων.

Ο Λαός μας, αναμένει από την Κυβέρνηση του Κου Κ. Σημίτη, να εξαντλήσει μέχρι "τελικής πτώσεως" το ενδεχόμενο ελληνικού "ναί" από τις σαφείς δεσμεύσεις της Κοινότητας κυρίως για το Κυπριακό.

Η στάση της Ελλάδας είναι δεδομένη, σαφής και ξεκάθαρη και δεν περιμένουμε να διαφευγούμε.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΩΡΔ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

ΑΓΙΟΛΟΓΙΚΑ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ

Ηγούμενοι της Μ. Λαύρας και Βέρροια

Το Προσκυνητάριον, ένας Οδηγός δηλαδή για τον Προσκυνητή της Αγιορειτικής Μητρόπολης του Μοναχισμού, της Μονής Μεγίστης Λαύρας, παρέχει πολύ ενδιαφέροντα στοιχεία που αφορούν την Βέρροια.

Σε άλλες αναφορές σημειώθηκαν, χρησιμοποιώντας και άλλες θέσεις πηγές, τα περί Νεοφύτου Βέρροιας.

Με το σημείωμα αυτό κατατίθενται, στην Τοπική Εκκλησιαστική Ιστορία, ακόμη δύο στοιχεία, εκ των οποίων το ένα και άλλοτε το αναφέραμε.

Τα στοιχεία αυτά είναι πολύ χρήσιμα γιατί παρέχονται από κάποιον που γνώριζε πολύ καλά το αρχαιολογικό του μοναστηριού του.

Ο Προηγούμενος λοιπόν Καλλιστράτος και το Προσκυνητάριον που έγραψε για την Λαύρα και εξέδωθε το 1976, πρέπει να θεωρηθεί πολύ έγκυρη πηγή.

Στις σελίδες 119 - 124 δημοσιεύονται: "Κατάλογος των Ηγουμένων της Μεγίστης Λαύρας κατ' αλφαβητικήν σειράν". Δημοσιεύονται τα ονόματα 180 Ηγουμένων, εκ των οποίων δύο Βέρροιας.

Ος 144ος αναφέρεται ο "Νήφων Α' 1300 Πατριάρχης Κων/πολεως". Αυτός είναι ο Βέρροιας Νήφων που εγκαινίασε το Μονύδριον του Χριστού, ως Οικουμενικός Πατριάρχης. Προηγούμενος, το 1300, είναι Ηγούμενος της

Λαύρας. Ος 178ος αναφέρεται ο "Φιλόθεος Α' 1340 - 1347 εκ Βέρροιας, Πατριάρχης Κων/πολεως". Σε σημείωση, προστίθενται τα εξής: "Ο Πατριάρχης ούτος ήτο Λαυριώτης, χρηματίας Ηγουμένος της Λαύρας, Πνομάζετο δε Κόκκινος".

Ο Φιλόθεος Κόκκινος, ο οποίος Τιμάται και ως Άγιος από την Ορθόδοξη Εκκλησία μας, συνήθως αναφέρεται ότι κατάγεται από την Θεσσαλονίκη. Να όμως για διαφορετική θέση η αναφορά του Προηγούμενου Καλλιστράτου ριχνεί νέο φως στον Βίο του Αγίου. Σε ένα όμως Προσκυνητάριον, δεν είναι δυνατόν να υπάρχει Βιβλιογραφία και αναφορά στις πηγές, από όπου ο Συγγραφέας αντλεί τις ειδήσεις του. Και ένα βιβλίο χωρίς βιβλιογραφική τεκμηρίωση ανοίγει απλώς τα θέματα, είναι όμως σχεδόν άχρηστο για την Ιστορική Επιστήμη.

Ετσι προς το παρόν κατατίθενται οι ειδήσεις.

Ας ευχθούμε, γραφών και αναγνώστες, και όσοι ενδιαφέρονται για το παρελθόν και την ιστορία, να δημοσιεύσουν τα πλούσια Αρχεία της Αγιορειτικής Μονής Μεγίστης Λαύρας, από τους Ειδίκτους Επιστήμονες.

Τότε σίγουρα πολλά θα μάθουμε και για τη Βέρροια, σε καιρούς αλλοτινούς.

π. ΠΟΡΦΥΡΙΟΣ

Η ΒΕΡΡΟΙΑ ΣΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ "POLIS '99"



Εντυπωσίασε τους επισκέπτες της Εκθεσης "POLIS '99", το Περιπτερο της Βέρροιας. Επιλεγμένο και σωστά τοποθετημένο φωτογραφικό υλικό αναδείκνυε το πρόσωπο της σύγχρονης πόλης, καθιστώντας το ολο σύνολο εντυπωσιακό στα μάτια των επισκεπτών. Υπεύθυνος για το στήσιμο του Περιπτερού του Δήμου μας ήταν οι Κες Μαριάννα Γουσίου και Ελλη Βλαχοπούλου, καθώς και ο Κος Μιχάλης Κινικλής.

Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΜΑΣ ΣΤΗ ΡΟΥΜΑΝΙΑ

Συνέχεια από την 7η σελίδα

Ο Σεβασμιώτατος και οι συνοδοί του συμμετείχαν στις εκδηλώσεις για την Εορτή του Αγίου Ανδρέα (Δευτέρα 29 και Τρίτη 30 Νοεμβρίου) και στις εκδηλώσεις για την Εθνική Εορτή της Ρουμανίας (Τετάρτη 1 Δεκεμβρίου), στις επίσημες Δοξολογίες και στα Τρισάγια στα Μνημεία των Πεσόντων τόσο στο Γαλάτσι, όσο και στην Μπραϊλα. Εκεί επισκέφθηκαν τον Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, το Σχολείο και τα Κοινωνικά Γραφεία της Ελληνικής Παροικίας, όπου και είχαν σύντομη επαφή με τον Πρόεδρο και στελέχη της. Ο Σεβασμιώτατος δέχθηκε αίτημα τόσο του Επισκόπου Κου Κασσιανού, όσο και του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Μπραϊλας, να φιλοξενηθεί στη Βέρροια ως Υποτροφός της Ιεράς Μητροπόλεως, δύο Κληρικούς, προκειμένου να μάθουν την Ελληνική Γλώσσα και επιστρέφοντας στη Ρουμανία, να λειτουργούν στα Ελληνικά, ώστε τα Ελληνόπουλα, που γεννήθηκαν στη Ρουμανία, να ακούν και στην Εκκλησία τη Γλώσσα των Πατέρων τους.

Επιστρέφοντας στο Βουκουρέστι (Πέμπτη 2 Δεκεμβρίου) ο Σεβασμιώτατος έγινε και πάλι δεκτός στο Πατριαρχικό Μέγαρο, από τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Κε Θεόκτιστο, τον οποίο και ευχαρίστησε θερμά για την τιμή και την υποδοχή που του επιφύλαξε. Του μετέφερε τα αισθήματα σεβασμού του ποιμνίου του και τον διαβεβαίωσε ότι η Ιερά Μητρόπολή μας θα είναι πάντοτε αρωγός και συμπαραστάτης, στο μέτρο των δυναμένων, της στο δύσκολο έργο της ανασυγκροτήσεως της Ορθόδοξης Ρουμανικής Εκκλησίας υπό την σοφή καθοδήγησή του. Τέλος, κάλεσε τον Πατριάρχη να επισκεφθεί ανεπίσημα τη Βέρροια, όταν θα θρηνεί στην Ελλάδα κατά τους εορτασμούς του Ιωβηλαίου της Εκκλησίας της Ελλάδος κατά το προσεχές έτος.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος, κατά την παραμονή του στο Βουκουρέστι, είχε την ευκαιρία να συναντηθεί και με φοιτητές από την περιοχή μας, που σπουδάζουν στη Ρουμανία.

Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΡΟΥΜΑΝΙΑΣ Κατά τη διάρκεια της παραμονής της στη Ρουμανία, η Αποστολή της Ιεράς Μητροπόλεως μας είχε την ευκαιρία να διαπιστώσει, από κοντά, το υψηλό θρησκευτικό συναίσθημα του εκεί Ορθόδοξου Λαού, που αποτελεί, όπως και στην Ελλάδα, τη συντριπτική πλειοψηφία του πληθυσμού της Χώρας (89%). Σε ολόκληρη τη Ρουμανία είναι ελεύθερη, πλέον, η Άσκηση της Δημόσιας Λατρείας. Αυτό επιτρέπει στην Εκκλησία να αναδιοργανώσει τις διοικητικές και ποιμαντικές της δράσεις. Ο εξαιρετικά μικρός αριθμός των 25 Εκκλησιαστικών Επαρχιών (Μητροπόλεων), για 18.500.000 Ορθόδοξο πληθυσμό αυξάνεται συνέχεια. Σήμερα η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ρουμανίας αριθμεί 40 επισήμους Ιεραρχούς, ενώ στα σχέδια του Πατριαρχείου είναι η ακόμη μεγαλύτερη αύξηση του αριθμού των επαρχιακών Επισκόπων, με τον τεμαχισμό μεγάλων Μητροπόλεων, ώστε να διαπισπώνεται καλύτερα το Χριστιανικό πλήρωμα της Εκκλησίας.

ΤΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ

Τα Χριστούγεννα των Φτωχών, αλλά και τα Χριστούγεννα των Πλουσίων, πλησιάζουν. Τα αναμένουμε...

ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΑ: Η Βέρροια ντύνεται χριστουγεννιάτικα! Υπάρχει χρώμα εορταστικό!...

ΑΓΟΡΑ: Τα Καταστήματα στην πόλη μας τα έχουν όλα - και μας συμφέρει!...

ΣΕΡΕΜΕΤΑΣ: Το ιστορικό Ζαχαροπλαστείο της πόλης μας, πρώτο στόλισε χριστουγεννιάτικο δένδρο, φέρνοντας πιο νωρίς τα Χριστούγεννα - όπως το εξωτερικό!...

ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΑ: Οφείλουμε Χάρτες στον Σύλλογο Φιλολόγων Ν. Ηρακλίου για τον Κύκλο των Φιλολογικών Συναντήσεων που διοργανώνει!...

ΧΡ. ΤΣΟΛΑΚΗΣ: Θεία Κοινωνία του Λόγου!...

ΜΑΘΗΜΑ: Ο Ποιητής Τιτος Πατρίκιος διδάξε με θέμα "Περιπέτειες της Γραφής και Περιπλανήσεις των Γραφιδών"!...

ΦΙΛΑΘΛΑ: Η Βέρροια έχασε τον Καλύτερο Φιλαθλό της, τον Διαμαντή Τουτουτζιδη. Θα τον θυμόμαστε...

2000μ.Χ.: Δεν είναι Αρχή, αλλά το Τέλος του Αιώνα... ΧΙΛΙΕΤΙΑ: Αυτά που θα συμβούν Παραμονή της Πρωτοχρονιάς στην Βέρροια, γίνονται "Κάθε Χίλια Χρόνια"!...

3 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ: Ημέρα των Ατόμων Με Ιδιαίτερες Ικανότητες!

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ: Αρμεσο ήταν το ενδιαφέρον του Μητροπολίτη μας για το ζήτημα του Αρχαίου Θεάτρου της Μιζας, στέλνοντας Επιστολή για το θέμα και στον Πρωθυπουργό!...

N.A.H. - Τ.Ε.Δ.Κ. - Δ.Β.: "Σχέσεις Στοργής", ή "Επικίνδυνες Σχέσεις";...

ΠΡΟΣ Ν.Ε. ΠΑΣΟΚ: Ανεπίτρεπτο η Βέρροια να μην έχει Παράρτημα του Ιδρύματος Στρατηγικών και Αναπτυξιακών Μελετών "Α.Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ"...

Κυκλωψ

ΑΓΑΠΗΤΕ ΚΥΡΙΕ ΔΗΜΑΡΧΕ

Η ΓΕΦΥΡΑ ΣΤΟ ΚΤΗΝΙΑΤΡΕΙΟ

Αξιότιμη Κύριε,

Για την τοπική Κοινωνία, παραμένει ουσιαστικό και κυρίαρχο το ζήτημα της κατασκευής της Γέφυρας στο Κτηνιατρείο, με την οποία θα διευκολυνθούν οι Δημότες του Προμηθέα, της μεγαλύτερης Συνοικίας του Δήμου μας με πληθυσμό 8000 κατοίκους. Προέχει το ζήτημα αυτό, και δεν πρέπει να καθυστερήσει για οποιοδήποτε λόγο σκοπιμότητας....

Με ξεχωριστή τιμή Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΟΜΙΛΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 8 (Σ.Κ.)

Το Συμβουλευτικό Κέντρο για Γονείς - Εφήβους - Νέους της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτισμού Βέρροιας σας καλεί στην Ομιλία που θα πραγματοποιηθεί την Δευτέρα 13 Δεκεμβρίου και ώρα 7.15μ.μ. στο ΚΑΦΕ - ΜΠΑΡ "ΟΛΓΑΝΟΣ" με θέμα: "Ενδείξεις χρήσης ουσιών. Ποιά είναι τα πρώτα σημάδια και πως θα πρέπει να τα αντιμετωπίσουν Γονείς και Καθηγητές;" Ομιλήτης: Βασίλης Καλαμαλιγκής, Επιστημονικό Στέλεχος του Κέντρου Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων (ΚΕ.Θ.Ε.Α.). Υπεύθυνος Οικογενειακών Προγραμμάτων. (ΚΑΦΕ - ΜΠΑΡ "ΟΛΓΑΝΟΣ" - Μπαρμπούτα - τηλ. 28277/62548).

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΤΗΣ Δ. Κ. ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Το Δ.Σ., η Εφορεία, η Διεύθυνση και οι Υπάλληλοι της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Βέρροιας Ευχαριστούν θερμά όλους και όλες, που μας τίμησαν στα Εγκαίνια της Βιβλιοθήκης μας. Ιδιαίτερα είμαστε υποχρεωμένοι προς τα ΜΜΕ και κυρίως στις τοπικές Εφημερίδες της Βέρροιας, διότι παρουσίασαν - προέβαλαν το γεγονός των Εγκαίνιων, προ και μετά του, εκτενώς και μάλιστα αφιλοκερδώς. Με μεγάλη δε χαρά, είμαστε έτοιμοι να τους εξυπηρετήσουμε σε ό,τι μας είναι δυνατόν.

ΑΠΟ ΤΗ Δ.Κ.Β.Β.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΥ

Η Φιλοπτώχος Αδελφότης Κυρίας Βέρροιας ευχαριστεί: 1. Την Οικ. της Κας Νίτσας Κανδύλα για ένα πλήρες γεύμα στη μνήμη του συζύγου και αγαπημένων προσώπων. 2. Την Οικ. του Κου Τσιγκ Κωνίνο για την δωρεά 10.000 δρχ. στη μνήμη προσφιλών προσώπων. 3. Την Κα Ελένη Παπαϊωάννου για την δωρεά 10.000 δρχ. στη μνήμη του συζύγου της Εμμανουήλ και προσφιλών προσώπων για τις Γιορτές των Χριστουγέννων.

ΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΡΟΙΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΟΥ

Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βέρροιας ευχαριστούν θερμά:

- 1. Τον Κο Λάζαρο και την Κα Γεωργία Ιωσηφίδη, για τη δωρεά του ποσού των 10.000 δρχ. αντί στεφάνου, στην μνήμη του κομμάριου τους, Θεόδωρου Αντωνιάδη.
2. Τον Κο Δημήτριο Τραπεζανλή, Ιχθυοπώλη, για την ευγενική προσφορά ψαριών στο ίδρυμα.
3. Τον Κο Ανδρέα Τσαπαροπούλου, για την δωρεά του ποσού των 10.000 δρχ. στην μνήμη προσφιλών προσώπων.
4. Τους Κο Μιχαήλ και Κα Μαρίκα Φαιτασόγλου, για την δωρεά του ποσού των 50.000 δρχ. για ετήσιο μνημόσυνο, στην μνήμη της μητέρας τους Ελισάβετ Φαι-τασόγλου.
5. Ανώνυμη Κυρία και τα παιδιά της, για την δωρεά του ποσού των 50.000 δρχ. για ένα πλήρες γεύμα, στη μνήμη του συζύγου και πατέρα, Δημητρίου, για την συμπλήρωση 3 ετών από τον θάνατό του.
6. Τις Οικ. Κοτσόπουλου Ηλία και Αλδάκου Αριστοτέλη, για την δωρεά του ποσού των 10.000 δρχ. αντί στεφάνου, στη μνήμη Ελένης Κότζαλη.
7. Την Κα Αθηνά Σαλδατζόγλου, για τη δωρεά του ποσού των 10.000 δρχ. στη μνήμη συζύγου και γονέων καθώς και για τις εορτές των Χριστουγέννων.
8. Τον Κο Αντώνιο Γιαννό, για τη δωρεά του ποσού των 10.000 δρχ. αντί στεφάνου, στην μνήμη Μαριούλας Σιάχα.
9. Την Οικ. Απόστολου Τσαμήτρου, για την ευγενική προσφορά για ένα πλήρες γεύμα, στη μνήμη των γονέων τους, Γεωργίου και Αναστασίας Τσαμήτρου.

ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΑΞΙΟΛΟΓΙΕΣ ΠΑΤΡΙΔΕΣ

"ΟΥΣΤΑ ΓΙΟΥΒΑΝ ΕΦΕΝΤΗ"

Αυτός δε ο Επίσκοπος της Κίου και Νικαίας τότε και Βοηθός του Πατριάρχη εκείνη τη βροχερή με ισχυρούς ανέμους μέρα, έδιναν εισέτι επιθλητική θέα στα πολεμικά μας πλοία στα ταραγμένα νερά του Βοσπορού και οι σημαίες τους ακόμα πιο εγχρωμες αντιστέκονταν τεκτονισμένες στους βορείους ανέμους! Οι Κωνσταντινουπολίτες έκθαμβοι να τα παρατηρούν ενώ οι τολμηρότεροι πηδών στις θάρκες να τα πλησιάζουν.

Με ότι κρατούν στα χέρια άλλοι να αγκαλιάζονται, ο Ιωαννίκιος, αναδεικνύοντας τις σκάλες του πλοίου "ΚΙΑΚΙΣ" πέταξε τη σκουφία στη θάλασσα για να αποδείξει πως είναι Έλληνας! Με τη συγκίνηση και τον ενθουσιασμό που τον κυριεύσαν κι όπως ήταν έτσι υπο την επιρροή των γεγονότων, τραβήξε ίσια στο Πατριαρχείο, να σχολιάσει τα γεγονότα με τον Σεβασμιώτατο Επισκόπο Βασιλείου, δεν έκρυψε και το πεταχμά της σκουφίας του.

- "Ιωαννίκε, ο υπέρμετρος ενθουσιασμός βλάπτει. Γιατί πέταξες τη σκουφία σου; Για να πας ως το Σογιούτ ζέρεις από τους Τσετσέδες τι κινδύνος θα διατρέξεις;

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΤΗΣ ΚΕΔΚΕ

Εναν χρησιμότατο Κατάλογο της ΚΕΔΚΕ, δίνουμε πρόσφατα η ΤΕΔΚ Ηρακλίου, με πρωτοβουλία του Επιστημονικού Συμβούλου της Κου Απόστολου Ιωσηφίδη! Πρόκειται για Κατάλογο που εξέδωσε η Κεντρική Ενωση Δήμων και Κοινοτήτων Ελλάδας, και που περιέχει τους Δήμους της Χώρας, τις ΤΕΔΚ καθώς και τα Μέλη του Δ.Σ. της ΚΕΔΚΕ και του Εποπτικού της Συμβουλίου!

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΤΟΥ ΟΜ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ομίλου Προστασίας Παιδιού Βέρροιας ευχαριστεί:

Τον Αρχιμανδρίτη Πατέρα Ανδρέα Μπακλαζή που τέλεσε την Θεία Λειτουργία του Ομίλου μας την Ημέρα του Αγίου Στυλιανού, καθώς και για την μεταφορά του Μηνύματος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας Κου Παντελεήμονα, Επίτιμου Προέδρου αυτού, που αναφέρει, ότι "παρά την απουσία του η σκέψη του είναι πάντα κοντά

στα παιδιά που έχουν ανάγκη από την βοήθεια όλων μας", και μας δίνει το κουράγιο να συνεχίσουμε το δύσκολο έργο μας.

Επίσης ευχαριστούμε όλες τις Κυρίες για την μεγάλη προσέλευση τους στην Γιορτή μας καθώς και στην Δεξίωση που ακολούθησε. Η παρουσία τους μας γεμίζει πάντα με Δύναμη και Ελπίδα για την καλύτερη εκπλήρωση του σκοπού του Ομίλου.

ΤΟ Δ.Σ.